
Questão Discursiva 03754

Caso concreto para elaboração de decisão:

Considere um aumento do esforço fiscal do governo em busca de um superávit fiscal. Como resultado desse esforço, ocorre um aumento dos depósitos do

Tesouro Nacional na conta do Banco Central. Nesse contexto, responda:

a - A política fiscal pode ter desdobramentos sobre a oferta monetária na economia. Assim, como o aumento desse esforço fiscal pode afetar o balancete do

Banco Central? De que forma esse superávit fiscal afeta a base monetária e os meios de pagamentos?

b - Qual o efeito pelo lado monetário sobre a taxa de juros da economia e sobre o nível do produto?

c - Se considerarmos que o volume real de moeda disponível à população faça parte da riqueza, explique, pelo lado fiscal da economia, qual o efeito sobre a

taxa de juros e sobre o produto.

d - Utilizando os conceitos de oferta e demanda, se a economia está em pleno emprego, essa medida de esforço fiscal pode contribuir para conter a inflação?

Explique.

e - Considerando o impacto dessa medida sobre o preço, qual o efeito sobre a margem de lucro e a permanência no mercado (no curto e no longo prazo) das

empresas monopolistas e das que atuam em concorrência perfeita? Relacione sua resposta com o índice de Lerner e suponha que a estrutura de custos de

cada empresa seja fixa.

(Responder a questão em, no máximo, 60 linhas)
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